Школьный этап Всероссийской олимпиады по информатике

21 октября 2016 года

Задача 1. "Производство" (100 баллов)

	Имя входного файла:
	factory.in

	Имя выходного файла:
	factory.out

	Ограничение времени
	1 секунда на тест

	Ограничение по памяти
	256 Мб


Вблизи города N решили открыть новый высокотехнологичный завод. Строители обустроили огромную прямоугольную абсолютно плоскую прочную площадку, на которой будут размещаться заводские постройки. Для удобства строительства они совместили площадку с системой координат. Ноль расположен в центре площадки, а оси параллельны сторонам. 
По территории завода будут ездить по прямолинейным участкам путей различные передвижные механизмы: вагонетки, подъемные устройства, передвижные роботы и манипуляторы. Каждый прямолинейный двухниточный путь состоит из двух параллельных рельсов. В разных путях расстояние между рельсами может быть различным – это зависит от механизма, который будет перемещаться по этим рельсам, но два рельса одного пути должны быть строго параллельны друг другу.

На строительной площадке отметили точками прямые, по отрезкам которых планируется монтаж рельсов. Напишите пожалуйста программу, которая по информации об этих точках проверит, действительно ли рельсы каждого пути параллельны друг другу, или в разметке допущена ошибка. Вопросы пересечения нескольких путей между собой к Вашей программе отношения не имеют – пусть пересекаются, если нужно. 

Формат входных данных:

Первая строка входного файла factory.in содержит натуральное число К – количество прямолинейных путей на площадке. 1 ≤ К ≤ 100. Каждая из последующих К строк содержит по 8 целых чисел через пробел: координаты x и y первой точки первой прямой, координаты x и y второй точки первой прямой и то же самое по второй прямой. Все координаты по модулю не превышают 100000. Заранее известно, что каждая прямая представлена двумя различными точками.
Формат выходных данных:

В выходной файл factory.out вывести К строк. В каждой строке нужно вывести символ ‘+’, если рельсы соответствующего пути параллельны, и символ ‘!’, если рельсы соответствующего пути не параллельны. 
Пример файла с входными данными и файла с результатом:
	factory.in
	factory.out

	4
-4 -1 400 -1 -5 -3 560 -3

2 50 2 -40 3 100 3 120

-3 -3 4 4 2 4 -5 -3 

-6 60 -6 600  -5 60  -4 600 
	+
+

+

!


Комментарий к тестирующей системе:
Среди тестов к этой задаче существуют такие, в которых  все корректные пути расположены параллельно осям координат. Если Ваша программа будет обрабатывать верно только эти случаи, то вы все-таки заработаете некоторое количество баллов.
Задача 2. "Троичная арифметика" (100 баллов)

	Имя входного файла:
	arithmetic.in

	Имя выходного файла:
	arithmetic.out

	Ограничение времени
	1 секунда на тест

	Ограничение по памяти
	256 Мб


На уроках информатики в 2015 году Изольда Леопольдовна рассказала детям о системах счисления. Например, мальчики и девочки из ее класса помнят, что 100213 - это всего лишь сумма 1*30+2*31+1*34. Изольда Леопольдовна рассказывала также детям, как можно складывать и вычитать числа столбиком. Правда, в 2015 году она говорила только о случае, когда числа записаны только в двоичной системе счисления.

В 2016 году Изольда Леопольдовна обобщила материал и научила детей вычитать числа столбиком в различных системах счисления.
В классе Изольды Леопольдовны учится любознательный Гоша. В этом году он решил написать программу для компьютера про вычитание троичных чисел. Причем речь идет о вычитании чисел, являющихся целыми степенями тройки…  
Формат входных данных:

Входной текстовый файл arithmetic.in содержит в единственной строке выражение вида 3^n-3^k без пробелов.  Известно, что k ≤ n. Известно, что  n≤250. n и k – натуральные числа
Формат выходных данных:

В выходной файл arithmetic.out вывести единственное целое число — количество двоек в троичном представлении результата выражения 3n – 3k.  
Пример файла с входными данными и файла с результатом:
	arithmetic.in
	arithmetic.out 

	3^4-3^2
	2


Комментарий к примеру:
34 – 32 = 8110 – 910 = 7210=22003. 
Задача 3. "История" (100 баллов)
	Имя входного файла:
	history.in

	Имя выходного файла:
	history.out

	Ограничение времени
	2 секунды на тест

	Ограничение по памяти
	64 Мб


Говорят, что когда создатель шахмат, древнеиндийский мудрец Сисса бен Дахир, показал свое изобретение правителю страны, тот позволил изобретателю самому выбрать награду. Мудрец попросил за первую клетку доски заплатить одно зерно пшеницы, за второе – два, за третье – 4 и т.д., удваивая каждый раз количество зерен. Правитель согласился и поручил казначею рассчитаться с мудрецом. Через неделю казначей показал правителю расчеты… Количество зерна для оплаты превышало весь урожай пшеницы, собранный за всю историю человечества… Количество зерен составило 18446744073709551616. Как правитель вышел из сложившейся ситуации, Вы узнаете после олимпиады)).  А пока, напишите программу, позволяющую для досок произвольного размера вычислять, какое количество зернышек хочет получить  Сисса бен Дахир от правителя за клеточку с заданными координатами. Левая верхняя клеточка поля имеет координаты (1,1) – за нее ДВА зернышка. Справа от нее в верхнем же ряду клетка с координатами (1,2) – за нее четыре зернышка. При размере доски 8 х 8, первая клеточка второго ряда будет иметь координаты (2,1) – за нее 512 зернышек.
Формат входных данных:

Входной текстовый файл history.in содержит в единственной строке три числа через пробел N y x, где N- размер стороны квадратной игровой доски в клеточках (2 ≤ N ≤ 12), а у и х – координаты интересующей клетки игрового поля
Формат выходных данных:

В выходной файл history.out вывести единственное целое число – количество зерен. Число должно быть представлено в обычной, а не в инженерной форме, например 18446744073709551616
Пример файла с входными данными и файла с результатом:
	history.in
	history.out

	8 2 7
	32768


Задача 4. "Игровая замысловатость" (100 баллов)
	Имя входного файла:
	nicety.in

	Имя выходного файла:
	nicety.out

	Ограничение времени
	2 секунды на тест

	Ограничение по памяти
	64 Мб


Производственная компания «Настольные игры для Вас» разрабатывает новую игру. В этой игре предполагается комплект карточек с натуральными числами. На всех карточках числа различны. Задача игрока состоит в том, чтобы собирая карточки по определенным правилам, сформировать у себя комплект карточек, дающих в сумме заданное число. Производственной компании требуется Ваша помощь. Напишите программу, которая по комплекту карточек определяет сколькими различными способами можно набрать заданное число. Способом считается комплект, состоящий из нескольких карточек, как минимум из двух.
Формат входных данных:

В первой строке текстового файла nicety.in указано натуральное число N — количество карточек (1 < N < 10). Следующая строка содержит N изображенных на карточках натуральных чисел через пробел. Каждое число не превышает 50.  В третьей строке указано число, которое необходимо получить суммируя числа на карточках.
Формат выходных данных:

В выходной файл nicety.out вывести единственное число – количество способов получить заданную сумму.
Пример файла с входными данными и файла с результатом:
	nicety.in
	nicety.out

	5
2 4 5 7 3

7
	2


Комментарий к примеру:
Карточка с числом 7 не засчитывается, в качестве способа, поскольку комплект карточек должен содержать как минимум две карточки. 

Задача 5. "Транслитерация" (100 баллов)
	Имя входного файла:
	translate.in

	Имя выходного файла:
	translate.out

	Ограничение времени
	1 секунда на тест

	Ограничение по памяти
	64 Мб


Александр и Софа живут в разных странах. Чтобы избежать проблем с кодировкой русских символов, они переписываются используя транслитерацию – каждую русскую букву заменяют одной или двумя латинскими буквами в соответствии с таблицей
	a
	б
	в
	г
	д
	е/ё
	ж
	з
	и/й
	к
	л
	м
	н
	о
	п
	р

	a
	b
	v
	g
	d
	e
	j
	z
	i
	k
	l
	m
	n
	o
	p
	r

	с
	т
	у
	ф
	х
	ц
	ч
	ш/щ
	ъ/ь
	э
	ю
	я
	
	
	
	

	s
	t
	u
	f
	h
	c
	ch
	shc
	‘
	e
	yu
	ya
	
	
	
	


Напишите программу, которая по строке с сообщением, записанным транслитом, определяет, на сколько символов соответствующее сообщение, записанное русскими буквами, было бы короче. 
Формат входных данных:

В единственной строке текстового файла translate.in записано сообщение латинскими символами и знаками препинания. Длина этого сообщения не превышает 1000 символов. Заранее известно, что используемые в сообщении слова не содержат сочетаний русских букв, которые после перевода в транслитерацию и обратно могут быть прочитаны как одна буква. Например, невозможно сочетание «цх», потому что посимвольная транслитерация приведет к последовательности «ch», которая может быть расшифрована, как буква «ч». 
Формат выходных данных:

В выходной файл translate.out вывести единственное число – ответ к задаче.
Пример файла с входными данными и файла с результатом:
	translate.in
	translate.out
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